

LAS PRISIONES DE GRANADA

No puede aplicarse en ellas un régimen penitenciario técnico

La cuestión moral, el aspecto intrínseco del problema penitenciario en Granada, que hemos dejado para cerrar la serie de trabajos que hemos dedicado a estudiar la situación en que se encuentran la cárcel correccional y el penal de Belén, es consecuencia lógica de lo que quedó expuesto estos días empleando juicios tan autorizados como los emitidos por la autoridad máxima del Cuerpo de Prisiones.

Conscientes de su deber y movidos por este problema y sus conexiones, los pueblitos de más sólida concepción ética, de más sutil emotividad civil, han elevado, cual heraldos de su grado de progreso, edificaciones penitenciarias con capacidad y suficiencia, con distribución departamental en coordinada relación con los sistemas aplicados y en desarrollo.

EL ESCENARIO

El estómago de Martínez Sierra. El flequillo de Rosita Ruiz Gimeno y algunas personas más

El escritor español, figura secundaria.—Tal debe ser el criterio del señor Martínez Sierra, distinguido empresario del Teatro Eslava. Criterio que nosotros—desde nuestra humilde modestia—no podemos compartir. Tenemos tal amor, sentimos tan encendida devoción por este doloroso «arte de escribir», que todo cuanto al escritor se refiere cobra para nosotros valores y brillos deslumbrantes de jaja.

que acaba de escaparse del colegio. La historia—figurémonosla—es bien sencilla. La pobre chica se aburría en su encierro, frente a las tocas nevadas de la madre Josefina. Y, abandonando la costura, los rezos, las lecciones de francés, y los bordados poltreros sobre el cañamazo, ha huído y se ha puesto en broma, a interpretar una comedia de Martínez Sierra.

ASPECTOS INTERNACIONALES

El ocaso de las armas

Cada día tiene sus virtudes peculiares. Y así como Francia posee entre otras, la de prohibir cualquier asunto particular de cualquier pueblo y hacerlo suyo, con lo que lo convierte en universal—en nombre ya es sabido, de la Libertad, de la Civilización o del Derecho—Inglaterra disfruta de otro poder semejante, sino que contrario: el de internacionalismo, y actualizar sus egoísmos.

llamó Woodrow Wilson, hacia el día utópico de la Paz. No basta a decidir a los hombres para que depongan las armas, empuñadas constantemente, en una obsesión bélica—defensiva u hostil, es lo mismo—ni los millones de muertos que constó al mundo la gran guerra, ni la lenta agonía económica y aun ética, en que se debaten actualmente los pueblos en su mayoría.

GESTO DEL DÍA La colaboración franco-española

Hablaba de estos días refiriéndose a esa probable ruptura en las relaciones franco-españolas. Corren días propicios al rumor. Apenas pasa un día sin que alguien, cautelosamente, con un tono sigiloso de misterio, nos vierta al oído la especie venenosa o el rumorillo mal intencionado.

EN ISABEL LA CATOLICA El concierto de ayer

Fiesta delicadamente selecta, de armonía, de luz, de ritmos, de arte, fué la celebrada anoche en el amplio teatro de los Campos por la Asociación de Cultura Musical con la actuación de la Orquesta de Balalaikas y el concurso de los Coros y bailarinas rusos.

Deficiencias en el Albaicín

Según nos comunica por carta el Presidente de la Junta de Defensa del Albaicín, don José María Rodríguez, ha recibido varias quejas de los vecinos del mismo, las cuales se basan en el abandono en que se encuentra todo lo que al barrio se refiere, y ahora más que nunca, pues desde hace quince días la luz que existe en la Plaza Larga no funciona por encontrarse roto el foco.

PICADILLO Crónica de sociedad

De un colega local: «El Fundador. Una mujer. No hombre, el «Fundador» es un coñac que quita la cabeza».

Del mismo en su sección «Indicador de Granada»: «Horario de ferrocarriles. Llegada de tres». «Pues a la hora que les da la gana y no la que debieran».

De igual diario de sus anuncios: «Capitalistas». ¡Ah! eso no es con nosotros.

Del mismo arsenal: «Con solo cuarenta céntimos». Pues lo va usted a pasar muy mal.

Afirma un diario que el fluido psíquico es de color naranja, hermoso. «Naranja, o apto?».

De un periódico: «Martín Veloz ha marchado a Cuba para exponer su fortuna en el juego». Vamos, si, va a jugarse «velozmente» la última carta.

De un diario madrileño: «Paris al día... Dos triunfos españoles». Basta, ya se sabe cuáles son: espadas y cops.

Se proyecta en Barcelona, cubrir el desnudo de un grupo escultórico en la plaza de Cataluña, colocando en el mismo un racimo de uvas que hará las veces de hoja de parra. No sabemos que con el fruto del parral pudiese hacer una obra de misericordia; ves al desnudo.

Anteanoche y en la parroquia de Santa Ana, fué bautizada una preciosa niña, hija del acreditado industrial de esta plaza don Bautista Más y de su bella esposa doña Teresa Galván González.

Administró el Santo Sacramento, el coadjutor de dicha parroquia don Francisco González Jiménez, asistiendo de capilla los profesores señores Fernández Megías, Blas José y Delatilla.

Fueron padrinos, el ilustrado farmacéutico de Crevillente (Alicante), don Manuel Pascual Adonar y su distinguida esposa doña Emma Bonmati Ruiz, representada ésta por la bella señorita Teresa Quisada Más.

A la nueva cristiana se le impuso los nombres de María de la Concepción Emma. Terminado el acto religioso, pasaron los numerosos invitados a la casa de los padres, donde fueron obsequiados espléndidamente, organizándose animado baile que duró varias horas.

Procedentes de Reims y Epernay (Francia), llegan constantemente remesas de Champagnes de las mejores marcas, que por los precios tan reducidos a que se venden en La Rioja, Gran Vía, se agotan rápidamente.

Las señoras elegantes deben comprar sus piteles, guantes, medias y adornos de la Casa Calonge, Mesones, 39, donde encontrarán lanas en todos colores para abrigos, labores y alfombras.

Esta noche a las diez, tendrá lugar en los salones de esta Sociedad, el anunciado Concierto de piano por los señores Montero y Quesada.

El día 1.º de Diciembre darán comienzo las clases de Francés, Inglés y Alemán. La matrícula será exclusivamente reservada para los señores socios y sus hijos o hermanas.

Las clases serán alternas: Los Jueves, miércoles y viernes se darán las clases de Francés e Inglés. Los martes, jueves y sábados, la clase de Alemán.

Precio de la matrícula para cada idioma, 5 pesetas mensuales. Las horas de las clases se indicarán con oportunidad.

El Conde de Güell, Consejero de la International Telephone and Telegraph Corporation

En la última junta del Consejo de Administración de la International Telephone and Telegraph Corporation, celebrada ayer en Nueva York, acordó por unanimidad elegir Consejero de la misma al excelentísimo señor Conde de Güell, a quien con este motivo se envió el siguiente cablegrama:

«Nos es grato participarle que en la junta del Consejo de Administración de la International Telephone and Telegraph Corporation celebrada hoy, fué usted unánimemente electo Consejero de esta Corporación. Constituye un alto honor para los miembros de la junta directiva el que usted acepte nuestra invitación a formar parte de la misma, y nos congratulamos de estar asociados a tan distinguido representante de España, cimentando de este modo las estrechas relaciones ya existentes entre las Compañías telefónicas española y americana en el mutuo esfuerzo de proveer a España de un sistema telefónico eficiente y completo, para la mayor prosperidad de la Nación.

Nos complacemos en enviarle nuestra más cordial felicitación con el testimonio de mi personal afecto.—Hernand Behn, Vicepresidente ejecutivo.»

El Conde de Güell es asimismo Consejero de la Compañía Telefónica Nacional de España, a cuyo cargo fué promovido en la última reunión celebrada, y pertenece a los Consejos de las siguientes: Transatlántica Española, como presidente, Minas del Rif, Sociedad Huilera y Carbonera Española, Banco Hispano Colonial, Ferrocarriles del Norte y Madrid-Cáceres Portugal, Cemento Asland, Banca López Brú, Compañía General de Tabacos de Filipinas, Colonial Africans y otras.

Enviamos al ilustre prócer nuestra más sincera felicitación por las dos últimas distinciones que tan merecidamente ha sido objeto.

Ayer mañana se tuvieron noticias de haber ocurrido un descarrilamiento en la línea del Sur de España.

En el Gobierno Civil

Junta provincial de Beneficencia. En el Gobierno civil celebró sesión ayer tarde la Junta provincial de Beneficencia. Presidió el Gobernador señor Horcada, y asistieron, don Antonio Amor y Rico, don Miguel Rodríguez Acosta y Lillo, don Pascual Nacher, don Juan Cuenca, el marqués de Dilar, don Rafael Valverde, don Enrique Moreno Agrela, don Francisco Caizada, y el secretario don Antonio Jiménez.

Quedó enterada la Junta de haber sido aprobados por la Dirección General de Administración, los presupuestos del Hospital de San Ildefonso de Huéscar, del Hospital-Asilo del Sagrado Corazón de Jesús de Ugijar, del Hospital de la Purísima Concepción de Puebla de Don Fadrique, y provisionalmente, las cuentas de este último pertenecientes al año 1924.

Fué informado favorablemente el expediente de calificación de la Fundación benéfico-docente del Colegio de Nuestra Señora del Carmen de Huéscar. Se trató del reparto de ropas a los pobres con cantidades procedentes de la Fundación «Boñanos».

Y por último, se dió lectura a la circular sobre renovación bienal de las juntas provinciales de Beneficencia, y se procedió a la formación de las ternas para el nombramiento de los vocales que han de sustituir a los que correspondía cesar.

Ayuntamiento. Vacunaciones. Han continuado las vacunaciones en los colegios de niñas de la Corte de Cristo, de los Escolapios (Paseo del Salón) y en el de niñas de las Monjas Mercedarias.

Se hace saber a los dueños de potreros procedentes de las paradas de sementales que establece el Estado, que podrán inscribirlos en la Sección de Estadística Municipal a fin de que sean adquiridos los potreros de uno, dos y tres años de edad, en estado de sanidad y acostumbrados a la traba.

Estafeta de la provincia. La Guardia civil de Alarife, ha detenido a José Alonso Martín, que en rifa con su vecino Francisco Sánchez Olmedo, le dió varios mordiscos en la cara, que el médico titular calificó de pronóstico reservado.

Informaciones Telegráficas y Telefónicas

De Madrid, Provincias y Extranjero

Madrid

Política

El regreso de Primo

Madrid 27.—El marqués de Magaz ha dicho, respecto al regreso del marqués de Estella, que no sabe si será el domingo por la mañana o por la noche. Es muy posible que llegue en hidroavión con el general Sanjurjo.

Despachando con el Rey

Madrid 27.—El vocal del Directorio, general Hermosa, despachó esta mañana con el Monarca.

Magaz y los subsecretarios. Visitas

Madrid 27.—En la Presidencia despacharon con el marqués de Magaz los subsecretarios de Estado, Hacienda, Gracia y Justicia, Gobernación, Instrucción pública y Trabajo.

Después el Presidente interino recibió la visita del capitán general y el ministro plenipotenciario de Cuba en España.

Novillas se posesiona y Mayandía restablecido vuelve a su despacho

Madrid 27.—Esta mañana se posesionó de su cargo el secretario del Directorio general Novillas, que ha permanecido una temporada en África a las órdenes del Alto Comisario, en comisión de servicio.

El vocal del Directorio general Mayandía, restablecido de su enfermedad, volvió hoy a su despacho.

La censura y la cultura

Madrid 27.—El jefe del Gabinete de censura, señor La Iglesia, manifestó hoy que como han dicho algunos periódicos que el servicio de censura paralizaba el movimiento cultural, creía necesario hacer constar que aquélla no intervenía para nada en los libros que se publican.

Reunión del Directorio

Tal vez se habló de política. Expectación por la llegada del Presidente. La solución, el domingo

Madrid 27.—A las nueve menos cuarto de la noche concluyó la reunión celebrada hoy por el Directorio.

Al general Vallespina, dijo a la salida, que aún no se habían recibido las noticias oficiales de Marruecos.

El único subsecretario que concurrió al Consejo fué el de Gracia y Justicia, que llevó varios expedientes de penas leves.

De ponencias, nada. Realmente—agregó—no sé en qué hemos perdido el tiempo.

Un periodista preguntó:—¿Han hablado ustedes de política? Llegó en aquel momento el marqués de Magaz, y dijo:

—Tal vez. La verdad es, dijo el general Vallespina, que parece haber alguna expectación.

—La trae el Presidente del Directorio con las declaraciones que hace en sus discursos, contestó un periodista.

—Bueno; la solución el domingo. Ese día llega el Presidente y si llega temprano nos reuniremos con él, agregó el general.

Miscelánea

Permiso para estudios

Madrid 27.—Se le ha concedido permiso para realizar estudios en la Escuela Superior del Magisterio, a doña María Salvador Lázaro, maestra nacional de Laroies (Granada).

En el Banco de España. Sótanos inundados

Madrid 27.—Durante las primeras horas de la mañana, se rompió en el piso entresuelo del Banco de España, una cisterna de agua para el servicio de extinción de incendios.

Acudió el personal de la Casa; pero a pesar de sus trabajos, el agua penetró

en los sótanos, inundándose las oficinas allí establecidas.

Son de poca consideración los daños.

Una ley de protección a la riqueza artística

Madrid 27.—El conde de las Infantas ha hecho unas manifestaciones a un redactor del órgano de la U. P.

En ellas aboga por la necesidad de una ley de protección a la riqueza artística.

Agregó que ya estaba nombrada la Comisión encargada de redactarla y que preside él, como director de Bellas Artes.

Marruecos

Melilla

Morito atropellado por un auto

Melilla 27.—El automóvil número 474, conducido por Julio Milla Uroz, atropelló al niño indígena Mohamed Ben Aisa.

En la Casa de Socorro, fué curado Mohamed de una herida contusa en la región frontal parietal, calificándose su estado de pronóstico reservado.

El faro de Morro Nuevo está ya funcionando

Melilla 27.—Comunican de Cabo del Quemado, que ha comenzado a funcionar el faro construido en pocas semanas en las alturas de Morro Nuevo.

Adosada a la columna o torre del faro, se ha construido una caseta de mampostería, con destino al personal que tiene a su cargo tan importante servicio.

Negociaciones para la sumisión

Melilla 27.—Se reciben noticias de Tassaguin (zona insumisa), dando cuenta de que los indígenas que se hallan en relaciones con el Majzen para someterse, se dedican actualmente a las faenas de la siembra.

Los harqueños que persisten en su actitud de rebeldía, han comenzado a trasladar la cebada y el ganado al interior de Tensaman.

Una partida rebelde, sorprendida

Melilla 27.—Un pequeño grupo de rebeldes, se internó durante la pasada noche, en nuestras líneas, dirigiéndose al poblado de Ulat Ab el Selam, con objeto de robar.

Apercibidos los habitantes del citado poblado, rechazaron a los rebeldes, a los que obligaron a huir, después de causarles algunas bajas.

El teniente coronel Losada. Se espera a Solimán con numerosos harqueños

Melilla 27.—Ha llegado al sector de Axdir, procedente de la península, el teniente coronel Losada, jefe del batallón de Cazadores de Arapiles, aquí destacado.

Para muy en breve está anunciada la

llegada a este sector del prestigioso caid Solimán el Jatabi, con nuevos harqueños reclutados en la zona occidental.

A dichos harqueños acompañan sus familias, las cuales se establecerán en las casas donde tiene su campamento la bandera del Tercio, que manda el teniente coronel Balmes.

Próximo relevo

Melilla 27.—En breve serán relevadas las fuerzas que guarnecen el sector de Axdir.

Sigue el temporal de lluvias.

Larache

Cañoneo

Larache 27.—La posición de Magaret hizo fuego de cañón sobre algunos grupos rebeldes observados en la zona enemiga, logrando dispersarlos.

Intento de suicidio? Un cantinero herido grave

Larache 27.—En las inmediaciones del Zoco Chico, ha ocurrido un lamentable accidente, del que resultó víctima Francisco Torres Reyes, de 28 años de edad, soltero, natural de Fuengirola (Málaga), el cual tiene establecida una cantina en el campamento de Regaia.

El desventurado había estado durante el día bebiendo unas copas en unión de varios amigos y cuando se disponía a marchar a su hospedaje, cercano de la referida confitería, concibió el propósito, influenciado por los vapores del vino, de poner fin a su vida.

A tal efecto parece que, haciendo uso de una pistola que llevaba, se disparó un tiro sobre el costado derecho.

Se le auxilió rápidamente, conduciéndolo a la clínica de urgencia, donde fué curado de una herida por arma de fuego en la región costal derecha, sin orificio de salida, de pronóstico grave.

Ha declarado Francisco que se produjo casualmente la lesión, negando que tuviese propósito de matarse.

La postración del herido es muy grave. La crecida del Lucus. Grandes desperfectos. El abastecimiento de los puestos

Larache 27.—El fuerte temporal de lluvias que se deja sentir desde hace unos días en todo el territorio, ha originado la crecida del río Lucus, cuya impetuosa corriente, ha causado grandes daños en los sembrados, arrastrando además, algunos tramos de un puente, tendido por los pontoneros.

Otro puente, construido con pontones; también fué completamente destruido por la corriente.

El puente destruido por las aguas, tenía por objeto facilitar la comunicación entre ambas orillas y abastecer las posiciones instaladas en uno y otro lado del curso del río.

La unidad de Pontoneros trabajó incesantemente, evitando que la corriente arrastrase los pontones.

Los puestos militares, ante futuras eventualidades, fueron convenientemen-

te abastecidos en los pasados días, teniendo por ello víveres suficientes para dos semanas.

Vetúan

Continúan las lluvias. Medidas de previsión. Solicitando el envío de tiendas de campaña

Tetuán 27.—Continúa el temporal de lluvias, iniciado los pasados días, manteniendo inundados los terrenos bajos, que tanto abundan de esta zona.

El mando ha adoptado cuantas medidas de precisión son necesarias para socorrer a los blocaos en caso preciso.

También se ha solicitado del Gobierno, el urgente envío de tiendas de campaña para todo el territorio.

El jefe de la oficina de Intervención de Beni Magán, felicitado

Tetuán 27.—El Alto Comisario ha felicitado al jefe de la oficina de Intervención de Magán, teniente Eadio Rodríguez, por el auxilio que prestó a las fuerzas del batallón expedicionario de Borbón que forman las guarniciones de los puestos cercados por el agua en aquel sector con motivo de las torrenciales lluvias de estos días.

Zona francesa

Grupos rebeldes en Marnia. Intenciones rechazadas

Rabat 27.—En la actualidad se han observado por la aviación algunos grupos de elementos rebeldes en las cercanías de Marnia.

Grupos de disidentes, aprovechando el temporal, han intentado varios golpes de mano a algunos puestos siendo rechazados con bajas.

La actuación de las harcas amigas

Tetuán 27.—Las informaciones recibidas de la zona francesa, dicen que aunque se aprovechan estos días de tregua, impuesta por las lluvias para mejorar y reparar las fortificaciones, nuestros vecinos atienden también a movilizar sus harcas amigas, que realizan incursiones a vanguardia de sus líneas actuando contra los núcleos y poblados rebeldes, inquietándolos y manteniéndolos en un estado de continua alarma.

Esto ha motivado, el que muchas fracciones, para asegurar su tranquilidad, se hayan sometido al Majzen.

Se construye en Ain Amar un campo atrincherado

Rabat 27.—Las tropas francesas que ocupan el zoco de Sebt de Ain Amar, han construido en las alturas próximas un verdadero campo atrincherado, que hará infructuoso cualquier intento del enemigo.

Los nuevos puestos allí establecidos, están guarnecidos por fuerzas indígenas y de la Legión Extranjera.

En el zoco continúan acampados algunos batallones de fuerzas europeas, que efectúan frecuentes incursiones por aquella zona.

La oficialidad que manda estas fuerzas,

visita con frecuencia nuestro nuevo campamento del zoco el Tlatza de Bu Becker.

La tranquilidad en la cábila de Melaza, no se ha turbado desde las operaciones combinadas que realizaron en dicho territorio las columnas española y francesa.

Regiones

Andalucía Occidental

Llegada del general Sanjurjo

Sevilla 27.—Con su ayudante el comandante Valenzuela y el teniente coronel de Ingenieros señor García de la Herranz, llegó en automóvil el Alto Comisario general Sanjurjo, que había estado en Jerez para saludar al Presidente del Directorio, asistiendo al mitin de la U. P.

En el «Nuevo Casino», fué saludado por amigos y periodistas.

Hablando de la zona del Protectorado, manifestó que estaba muy bien, teniendo ya faro hasta Morro Viejo.

En toda la zona mora, reina tranquilidad, salvo las naturales consecuencias de la guerra.

Y añadió:

—Miren si estará tranquilo aquello, que no he dudado en venir al homenaje a la duquesa de la Victoria.

Sanjurjo llega en hidroplano

San Fernando 27.—En la dársena del arsenal de la Carraca, fondeó el crucero «Méndez Núñez».

Momentos después amerizó un hidroplano, conduciendo al Alto Comisario, señor Sanjurjo y al comandante señor Valenzuela.

Seguidamente ocuparon ambos un automóvil, marchando a Sevilla.

Los viajes del Presidente

Mitin de la U. P.

Jerez 27.—Se celebró en el Teatro Esclava el anunciado mitin de la U. P.

Hablaron varios en defensa de ideales y después el marqués de Estella, quien comenzó tratando de la Cámara única, manifestando que tendrá tales atribuciones que podrá llamar al orden si preciso fuera al Poder ejecutivo.

Los elementos radicales protestan de la no actuación del Parlamento como si fuese suyo y deben reconocer a aquél como lo menos malo del régimen anterior, ya que lo peor era el procedimiento electoral que se empleaba para elegir el Parlamento.

Después refirióse a la reforma tributaria y al problema económico.

Fué muy aplaudido el señor Primo de Rivera.

Finalmente, en tono familiar hizo la presentación del señor Sanjurjo, al que dedicó grandes elogios.

Banquete a Primo

Jerez 27.—Con asistencia de unos cincuenta comensales, se celebró el banquete organizado en honor del marqués de Estella.

Discursaron el marqués de Villamarta, el periodista señor Sierra y el alcalde. Dió las gracias el Presidente.

A Sevilla

Jerez 27.—Minutos después de las nueve, salió para Sevilla el Presidente del Directorio acompañado del general Saro y del marqués de Villamarta.

El marqués de Estella fué despedido por las autoridades y representaciones.

El general Primo de Rivera saludó a todos emocionado, agradeciendo los homenajes que se le habían tributado en Jerez.

La llegada del Presidente

Sevilla 27.—En el rápido llegó el marqués de Estella acompañado de la duquesa de la Victoria, y del alcalde de Jerez.

Fué recibido por las autoridades civiles y militares, de los jefes francos de servicio y de distintas personalidades.

El marqués de Estella, al que se dispuso un cariñoso recibimiento, asistirá a la imposición de la Gran Cruz del Mérito Militar a la duquesa de la Victoria.

Por las lluvias se celebró el acto, en vez de la Plaza Nueva, en el teatro San Fernando, que presentaba un aspecto brillantísimo.

Palcos y butacas estaban ocupados por numerosas damas de la aristocracia.

Aparecía el coloso adornado con plantas y flores.

A la entrada, dió guardia y rindió honores una compañía del regimiento de Soria, con bandera y música.

Los infantes don Carlos y doña Luisa y la duquesa de la Victoria, llegaron al teatro a las once y media presenciando armas las tropas e interpretando la banda del regimiento de Soria la Marcha Real.

En el vestíbulo fueron recibidos por comisiones militares.

Después de los saludos, quedaron todos en el vestíbulo para esperar al Presidente del Directorio, que llegó momentos después acompañado del general Saro, del marqués de Villamarta y del alcalde de Sevilla.

La banda de Soria, volvió a interpretar la Marcha Real.

Acto seguido pasaron los infantes, el Presidente y la duquesa de la Victoria al escenario, dando comienzo el acto.

Inició los discursos el general Serrano, que habló en nombre del Casino militar, (Paseo los telegrafos a 6.ª planta)

Dr. M. Navarro Romero
CONSULTA GENERAL DE
MEDICINA Y CIRUGÍA
de 4 a 6
Alhóndiga, 16, 1.º

Lecciones de Mecanografía

Nos complace participar al público en general, que en el local de las máquinas de escribir Underwood se dan lecciones a precios muy reducidos, por una experta Mecanógrafa.

Calle de Reyes Católicos, número 53, principal.

CHOCOLATES

Enrique Sánchez

A LAS FAMILIAS

que necesitan realizar sus compras en la temporada actual, de cualquier artículo de lana, seda o algodón; géneros de punto; ropa de abrigo para cama y mesa, o géneros blancos de hilo o de algodón.

Recomendamos procuren visitar con preferencia los acreditados Almacenes EL LEON, que es, por excelencia, la casa que más surtidos presenta en toda clase de artículos y la que, sin obstentación ni alardeos, vende más barato en Granada.

Se han recibido las fantasías de más novedad en lanas y en sedas para vestidos de señora y lo más selecto en cortes de trajes y de gabanes para caballero.

EL LEON

Mesones 93. Ahora Pista Zorrilla 93
Teléfono 240. - Granada

LOS ALMACENES DE NOVEDADES

Madrid-París

tienen el honor de informar a su distinguida clientela que su viajante la

Sra. de LOBO

dedicada a la venta de artículos para Señoras, tendrá el sumo gusto de presentarle en el

HOTEL DE PARIS HOY 28

una colección especialmente escogida

OLYMPIA

Hoy sábado 28 de Noviembre de 1925
ESPECTACULO POR SECCIONES
A las 4, 6 y 12, 9 y 12 y 11

¡Acontecimiento cinematográfico de la producción Nacional!

EXITO INDESCRIPIBLE de la formidable película, edición de la acreditada marca FILMS ESPAÑOLA.—MADRID.

La hija del Corregidor

Presentada con GRAN ORQUESTA
Música apropiada

El más completo conjunto de los más bellos paisajes ANDALUCES

PRINCIPALES INTERETES:
José García (ALGABENO).—Carmen Vianco, protagonista en La casa de la Troya.—Eliosa Ruiz «La Romerita» la Selada de Carroteras.—José Montenegro (el celebre TIO CHUPITO)

MARMITA "HISPANO"

Hace todos los cocimientos y guisos en 12 minutos

De venta en la

Ferretería Universal

Plaza de San Agustín, 16 y 18
Granada - Teléfono núm. 235

Hierros, aceros, viguetas, tuberías, herramientas de todas clases y accesorios para maquinistas

Serrano y Bezares

Mamá, dame más!



El niño comerá con apetito si toma Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD.

Evite usted la inapetencia en los niños porque ella es el síntoma que precede a la anemia y la debilidad origina el raquitismo y la tuberculosis. Con una cucharada de este agradable Reconstituyente antes de cada comida, el niño comerá bien, quedará inmune contra las enfermedades de la infancia y tendrá un excelente desarrollo.

Más de 25 años de éxito creciente.—Aprobado por la Real Academia de Medicina.
Rechace el frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

ofreciendo a la duquesa las insignias de la Gran Cruz del Mérito Militar.

A continuación el infante don Carlos, pronunció patrióticas frases, recordando los tristes días de julio, en que la duquesa de la Victoria empujó para África, amparada por las dos reinas, y dirigiéndose a realizar la magnífica labor que todo el mundo admira.

El marqués de Casa Montero leyó un discurso de salutación a la homenajeadas. Acto seguido el Presidente hizo una relación de los sacrificios realizados por la victuosa dama que tantas lágrimas enjugó, que consoló a los heridos, que tantos dolores físicos curó y que tantas penalidades sufrió.

El general Primo de Rivera, fué muy aplaudido. Terminado el acto, tuvo lugar el desfile que fué muy brillante.

Una comida

Sevilla 27.—El infante don Carlos obsequió con una comida a la duquesa de la Victoria y al general Primo de Rivera. Asistieron las autoridades y representaciones de los Cuerpos de la guarnición.

En el hotel Madrid. El banquete de las autoridades. Sevilla 27.—A la una y media de la tarde se celebró en el hotel Madrid, el banquete que las autoridades ofrecían al general Primo de Rivera y a la duquesa de la Victoria.

Occuparon las dos presidencias la infanta Luisa con el marqués de Estella y el cardenal y la infanta Isabel Alfonso con su padre el infante Carlos y la duquesa de la Victoria.

Los comensales fueron 52. Amenizó el banquete la banda de música del regimiento de infantería de Granada.

Al descorcharse el champagne, ofreció el acto el infante don Carlos. El señor Primo de Rivera agradeció el homenaje, en nombre de la duquesa y en suyo.

Agasajo y visitas

Sevilla 27.—El Casino Militar ofrecerá mañana un banquete al Presidente del Directorio.

Van inscriptos ya, 366 comensales. Después visitará el señor Primo de Rivera las obras para la captación de agua y filtros del Guadalquivir.

Cataluña

Sospechoso muerto en la frontera

Era un sindicalista que intentaba pasar la frontera. Barcelona 27.—Esta tarde circuló el rumor de que en Figueras, al ir a ser detenido por un inspector de policía, un sujeto sospechoso, hizo este frente e intentó acometer al funcionario, quien se vio en la necesidad de disparar, para defenderse.

Resultado muerto el desconocido. Dicese que se trata de un sindicalista peligroso que intentaba pasar la frontera francesa.

León

Incendio en la Casa de Correos

Importancia del siniestro. Grandes pérdidas. El edificio destruido. Salamanca 27.—Estalló un pavoroso incendio en la Casa de Correos.

Comenzó el siniestro por la planta baja del edificio y al poco rato las llamas alcanzaban grandes proporciones.

Llegaba en aquel momento la correspondencia para el primer reparto. Se inició el fuego al arder unos rollos de cintas con destino a los teatros Nuevo y Breón.

Durante más de media hora, el fuego solo fué combatido por los funcionarios de Correos y algunos vecinos.

Pronto los libros fueron pasto de las llamas, que envolvieron todo el edificio, lográndose solamente atajarlas por la parte de la casa en que había establecido un bazar.

El fuego se propagó de las oficinas de Correos a las de Estadística, alcanzando prontamente a las viviendas inmediatas.

Cuando el siniestro estaba en su apogeo, la lluvia era torrencial.

Los valores que se guardaban en la Caja fueron salvados por el oficial don Victoriano Sánchez, con grave riesgo.

Son cuantiosas las pérdidas. Quedó en los restos del edificio un retén de bomberos para refrescar los escombros.

Afortunadamente, no hubo desgracias personales.

Vascongadas

Un descarrilamiento

San Sebastián 27.—En Zumarraga, el tren de mercancías núm. 1.085, al ir a tomar la aguja núm. 15 descarrilaron varios vagones del convoy.

Habían pasado la aguja, tomando bien la línea de cambio, la máquina, el tender y cuatro vagones, descarrillando los tres siguientes, que iban vacíos.

El resto del tren quedó sobre la vía. Como al volcar los vagones descarrilados cayeron sobre la vía inmediata, han interceptado esta segunda línea, y los trenes ascendentes, al entrar en la estación, tienen que retroceder hasta las agujas para tomar la vía descendente, que es la que ha quedado expedita.

No ha ocurrido novedad al personal del tren, y se espera que en breve quede la vía libre, normalizándose la circulación de los trenes.

Valencia

Un procesamiento

Valencia 27.—Se ha dictado auto de procesamiento contra el director de «La Voz Valenciana», señor Aparicio, por supuestas injurias al «Mercantil Valenciano», con motivo de la polémica por una reciente corrida de toros.

Extranjero

Inglaterra

El «Denver»

Londres 27.—El crucero americano «Denver», se hizo a la mar con rumbo a África.

Turquía

Los partidarios del Fez y de la esclavitud de las mujeres. Angora 27.—Un grupo de reaccionarios fanáticos ha organizado una manifestación contra los principios de renovación del régimen actual.

Se ha proclamado el estado de sitio por espacio de un mes y se ha constituido un Tribunal para aplicar la ley marcial.

Francia

La crisis ministerial

Briand confía en formar Gobierno. París 27.—Continúa sin resolverse la crisis ministerial.

Briand, encargado ayer por el Presidente de la República, de la formación del Gobierno, confía en poder llevar a Doumergue, mañana, a primera hora, la lista de los nuevos ministros.

Temporada de invierno en Almuñécar. El Hotel mejor situado y de mayor confort, es el Gran Hotel Palace

Congreso internacional de la Propiedad Urbana

Ayer tarde se reunió el pleno de la Cámara de la Propiedad Urbana de esta capital y acordó enviar una representación a dicho Congreso, ostentada por el presidente de la Cámara, marqués de Ru-chena.

También se acordó redactar la ponencia que le ha correspondido a esta entidad, sobre el tema «De la accesión a la propiedad».

Y por último invitar a todos los propietarios urbanos de Granada que desean asistir a dicho Congreso, que tendrá lugar en Barcelona los días 14 a 17 inclusive del próximo Diciembre, facilitándoles en las oficinas de la Cámara, imprenta núm. 3, noticias e informes sobre dicho Congreso, así como el carnet de congresistas a los que se inscriban para asistir al mismo, cuyo carnet da derecho a considerable rebaja en los billetes de ferrocarril y en la pensión de los hoteles de la ciudad condal.

Al referido Congreso asistirán representaciones de casi todas las naciones europeas y americanas y notables hombres públicos han anunciado conferencias sobre los temas del Congreso.

La Cámara de Barcelona ha organizado un brillante programa en obsequio de los congresistas, para hacer su estancia agradable durante la celebración del Congreso.

Casos y cosas

Niño herido

En su domicilio Placeta de Santillana, se produjo herida contusa en la región frontal del niño de 4 años José Molina Rojas. Recibió asistencia facultativa en la Casa de Socorro.

Se insolenta con los del Municipio

Santiago Donaire Dueñas de 31 años de oficio carrero, tuvo altercado en la Calle Real de San Lázaro con dos guardias del Municipio, los que se vieron obligados a detenerlo e ingresarlo en la Comisaría.

Accidente del trabajo

En la Casa de Socorro recibió asistencia facultativa el obrero electricista Francisco Díaz Luján, de 40 años, el que trabajando en el taller del señor Ruiz Pozo, se produjo herida incisa en la segunda falange del pulgar izquierdo.

El «Cateño» salta a un policía

En la Carrera del Genil, se tropezaron el agente señor Miranda y el randa Manuel Valdés de la Iglesia (a) «Cateño», siendo detenido éste y puesto en marcha con dirección a la calle Duquesa.

Aun no habían andado veinte pasos cuando recordando el «Cateño» sus buenos tiempos de salibancu, dió un formidable salto y escapó como alma que lleva el viento, dejando como recuerdo al policía un abrigo, que pasó al ropero, para cuando se incorpore su dueño a él.

Audiencia pública

REVISTA DE TRIBUNALES

Señalamientos para hoy

Sala de lo civil.—Juzgado del distrito de Audiencia (Almería): Don Cayetano Albert y Albert con la S. A. Carrillo, sobre nulidad. Ponente, señor Gómez Angel; abogado, señor Sola; procurador, señor Pérez Bellido; secretario, señor Valverde.

Audiencia provincial.—Sección primera.—Juzgado de Santafé: Causa 21 de 925, sobre hurto. Ponente, señor Solier; abogado, señor Hernández Carrillo; procurador, señor Romero; secretario, señor Valverde.

Sección segunda.—Juzgado del Sagrario: Causa 295 de 924 sobre disparo de arma de fuego y lesiones. Ponente, señor Alvarez; abogados, señores Nachter y Tello; procuradores, señores Navarro y Martín Quesada; secretario, señor Serra.

Hués-car.—Causa 70 de 924, sobre hurto. Ponente, señor Alvarez; abogados, señores Ramírez Antrás y Valencia; secretario, señor Serra.

Sentencias. La Sala de la sección primera ha condenado a José Guerrero en causa de Motril, sobre hurto, a la pena de seis meses y un día de presidio correccional.

A Luis Pérez, en causa del Campillo, sobre disparo y tenencia de armas sin licencia, a la pena de seis meses y un día de prisión correccional, por el primer delito, y a un mes, un día y 100 pesetas, por el segundo.

Y ha dictado sentencia absolutoria en causa 279 de 924, del Campillo, sobre hurto.

La sección segunda ha condenado a Rafael López, en causa de Motril, sobre hurto, a la pena de seis meses y un día de prisión correccional.

La causa por el crimen de Santafé. En la causa 17 de 923, de Santafé, sobre robo y muerte de doña Trinidad Trujillos Delgado, se ha dictado auto con fecha 25 del corriente, abriendo el juicio oral para los procesados Manuel Povedano Serrano, José López Crespillo, Luisa Pérez Leal, Lázaro Carreras Pérez, Miguel Corchado Sánchez, Josefa Benítez Sánchez y Clara Corret Corchado, pasándose la causa al Ministerio Fiscal, para calificación en cinco días. Se sobresee provisionalmente respecto de Juan Manuel Beltrán Benítez, José Beltrán Benítez y Perpetua Sánchez. Ha sido aprobado el auto de rebeldía dictado respecto de Florentino Martín Alonso y Raimundo Corchado Fernández.

Jueces y fiscales municipales. El Tribunal pleno de este Tribunal, en sesión de 12 del actual, ha acordado los siguientes nombramientos:

Juez municipal propietario de Jorairatar, a don Elias Tovar Martínez.

Fiscal municipal propietario de Gabia Chica, a don Francisco Torres Gil.

Fiscal municipal propietario de Cijuela, a don Francisco Zapata Vallejo.

Fiscal municipal propietario de Gabia Grande, a don Francisco Perlléiz García.

Fiscal municipal propietario de Almegijar, a don Francisco Martín Sabido.

Fiscal municipal suplente de Olívar, a don Juan Bueno Ruiz.

Noticias breves

Asociación de Caridad.—Se repartieron ayer 476 raciones. —En el Asilo Nocturno, pernctaron 21 indigentes.

Instrucción pública

Nombramientos

Se han hecho los siguientes nombramientos provinciales del mes de Noviembre: Luis Ruiz, para Alhama; José Sánchez, para Arrabal Santa Bárbara; Francisco Linares, para Cimas Cuevas de Vera; Eduardo Albenidín, para Fernán Pérez Nívar; Ginés Balsalobre, para Jauró; Ramón Saquero, para Jauca Serón; Francisco Villanueva, para Laujar; Julio Romero, para Llano Olleros Albox; Antonio López, para Marceolino Albox; Juan Martín, para Navarrete Albox; Silvestre Vicente, para Negro Oris; Eduardo Rojas, para Palmera Albánchez; Rogelio Jiménez, para Pozo Frailes Nijar; Manuel Llamas, para Baja Lucainena de la Torre; José Miras, para Rulador de la Loma; Francisco Jiménez, para Umbria Oris; todos en la provincia de Almería; Angel García, para Cástaras; Antonio Guzmán, para Cúllar Vega; José Merino, para Marchal; Francisco Sánchez, para Ogijares; Baldomero Oclés, para Purchil; José Cuadros, para Tiena; Hilario Muñoz, para ventas de Huelma; todas de la provincia de Granada; Juan Mora, para Poleras Hulena; Braulio Trujillano, para unitaria núm. 8; estas dos últimas de Jaén.

Permisos

Se concede permiso para cursar estudios en la Escuela Superior del Magisterio, a doña Margarita Salvador, de Laroles (Granada).

Cargos vacantes

Habiendo expirado el plazo para la posesión de los porteros quintos, nombrados para la Escuela de Artes y Oficios de Granada, don Félix Angel Valdeita y Benito y don Agrícola Martínez Peña, sin que se hayan presentado los interesados, vuelven a quedar vacantes dichos cargos.

Publicaciones

Se han publicado los cuadernos 6 al 10 de la Historia de España y de los pueblos hispanoamericanos hasta su independencia, que con brillantísimo éxito edita la Casa Editorial Segur, de Barcelona. Esta obra, presentada con extraordinario lujo, merece la acogida que el público la ha dispensado, por su fidelidad histórica, la multitud de grabados que contiene y la reproducción de los principales cuadros referentes a nuestra nacionalidad.

Bibliografía

El número del magazine-revista «Ayer y Hoy» reúne en sus páginas con excelente sentido una serie de trabajos a los cuales preside un decoro literario del mejor tono. Entre ellos cuentan como muy estimables: «El maestro Millet y el Orfeo Catalá», interviu, por J. Serra-Crespo; «El retrato del Conde», novela corta, por O. Henry; «Se han ligado las líneas», diálogo teatral, por J. M. Jerez; «La pared», cuento, por Vicente Blasco Ibañez. Y a estas páginas llenas de interés y amenidad, siguen otras conteniendo las secciones ya familiares al lector: «Por los caminos del mundo»; «De la vida frívola»; «Pequeñas Grandes Cosas», por José D. Benavides; «El mendigo de almas», por Juan Papini; «Corazones de hielo», novela de aventuras, por James Oliver Curwood; «Modas»; «Deportes», etc.

PICORES

de la piel, SARNA, SARPULLIDOS, COMEZONES, se curan en el acto y sin baño con una sola fricción de AGAROL

Dr. Francisco Roca Sánchez

CONSULTA ESPECIAL DE ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENEREAS Y SÍFILIS

Navas, 23, 1.º - Teléfono, 600

Consulta de 3 a 5

SEGUNDO ANIVERSARIO DEL SEÑOR D. Antonio Rincón Collado Estudiante del 5.º año de Medicina. Que falleció en Torvizcón el 30 de Noviembre de 1923, a los 21 años de edad. R. I. P. Todas las Misas que se celebren en el día 30 del actual en las iglesias parroquiales de Torvizcón y Orgiva se aplicarán por el eterno descanso de su alma. El Emmo. Sr. Cardenal Arzobispo de Granada y el Ilmo. Sr. Obispo de Badajoz tienen concedidos 100 y 80 días de indulgencias por cada acto de piedad que se haga en sufragio del alma del finado.

Servicio Meteorológico Oficial OBSERVATORIO DE ARMILLA OBSERVACIONES DEL DIA DE AYER. Table with columns: Hora, Presión a 2 m, Viento Dirección, Viento Eje, Temperatura, Humedad, Estado del cielo, Niebla en horas. Data: 7, 13, 18. Temperature máximas: 16.8, mínimas: 7.8. Tiempo probable para hoy: Lluvias.

Regularice el organismo tomando en ayunas, SAL DE FRUTA ENO (FRUIT SALT) Una cucharadita en medio vaso de agua. Ps 3'50. SEPTIMO ANIVERSARIO DE LA SEÑORA Doña Leonarda Velilla Hernández. Que falleció el día 30 de Noviembre de 1918. R. I. P. El día 30 estará Su Divina Majestad en forma de Jubileo, en la iglesia parroquial del Sagrario, en sufragio de su alma, a devoción de sus sobrinos, los que suplican una oración por su eterno descanso. La misa de manifestar será a las ocho de la mañana. La Mayor, a las diez de la misma y la reserva, a las cinco de la tarde, haciéndose el ejercicio de Viacrucis del ejercicio del mes de ánimas que en este día se aplica por la misma intención. Todas las misas que mañana domingo 29 se celebren en la antedicha parroquia, de ocho a doce de la mañana, se aplicarán en sufragio del alma de dicha señora (q. s. g. h.)

Revista de mercados. Matadero público. Estado de la carnización verificada en el día de ayer: Becerras 8, a 4'00 pesetas kilo; toros 4, a 4'00; vacas 3, a 3'95; borregos 16, a 3'70; cabras 9, a 2'80; ovejas 4, a 2'70. Precios a que se vende en el Mercado.—Carne de 1.º, a 5'50 pesetas; ídem 2.º, a 5'00; ídem 3.º, a 4'10; ídem 4.º, a 3'00; borrego con hueso, a 4'15. Las Ovejas. Cotización de cereales: Garbanos desde 60 a 130 pesetas, los 100 kilos; ídem siembra superior, de 85 a 112; habas morunas, a 50; mazaganas, a 40; yeros, a 50; cebada, 50; beza, a 28; maíz, a 50; trigo, a 50. Los señores compradores deberán dirigirse a las oficinas, para que el personal les muestre los géneros. Cebadas. Las ofrecen: Valladolid, Burgos, Rueda y Castrogeriz, 13'50 los 32'20 kilos; Medina del Campo, 14; Soría, 16; Peñafiel, Sepúlveda y Cuéllar, 13; Ciudad Rodrigo, 14'75; Fuentesauco, 15'50; Herrera y Lerma, 13'75; Cistierna, 13'25. Avenas. Valladolid y Lerma, 8'75 pesetas los 25 kilos; Burgos, 9'50; Soría, 10'50; Fuentesauco, 8; Sepúlveda y Cistierna, 9; Cuéllar y Peñafiel, 8'50; Ciudad Rodrigo, 10. Centenos. Varias plazas los ofrecen: Valladolid, Segovia y Mucientes, 15'50 pesetas los 41'40 kilos; Soría, Medina del Campo y Fuentesauco, 16; Burgos y Cuéllar, 14'50; Ciudad Rodrigo y Cistierna, 16'50; Herrera, 14; Lerma, 13'75; Sepúlveda, 14'25. Garbanos. Los cotizan: Ciudad Rodrigo, 50 pesetas; Fuentesauco, 70; Laguna de Negrillos, 45; Villafraja, 70; Lerma, 55. Sevilla: mulatos duros, de 60 a 65 pesetas los 100 kilos; ídem tiernos, de 90 a 95; blancos, de 68 a 70; ídem tiernos, de 100 a 105. Barcelona: andaluces blancos, 110 a 150 pesetas los 100 kilos; pelones, 85 a 100; Argelia, 110 a 125; moruno, 87 a 111.

Maestra. Programa para hoy. Sinfonía por la Orquesta Olympia. Programa para hoy. Estreno de la divertida misa comedia en dos partes, titulada «El Abogado sin Pleitos». Estreno de la segunda y última jornada en cuatro partes de la grandiosa producción de lujo, titulada Montmartre.

Programa para hoy. Sinfonía por la Orquesta Olympia. Programa para hoy. Estreno de la divertida misa comedia en dos partes, titulada «El Abogado sin Pleitos». Estreno de la segunda y última jornada en cuatro partes de la grandiosa producción de lujo, titulada Montmartre.

MUEBLES MARTINEZ HERRERA. de estilo español, de estilos modernos, de fantasía, de madera curvada. CAMAS DE HAYA. Objetos propios para regalos. Lámparas, Tapicerías, Cortinas. PRECIOS ECONOMICOS. 41, Zocafin, 43.

LABRADORES!! SEMBRAD PARA VUESTROS GANADOS Remolacha Forrajera y Alfalfa. El mejor y más barato de los piensos y el cultivo de mayor rendimiento en nuestras tierras.

SEMILLAS DE HORTALIZAS Y LEGUMBRES HABICHUELAS DULCES DE GRAN PRODUCCION MAIZ TREMESINO ESPECIAL. Semilla de Remolacha Azucarera marcas «Ideal» y «Strandes» de grandes rendimientos en grados y peso. JUAN LEYVA Mesones, 3 y 5 GRANADA

De Hacienda. La paga de Noviembre. Día 1.º de Diciembre.—Montepío civil, jubilados y remuneratorios. Día 2.—Retirados que cobran por sí. Día 3.—Idem ídem por apoderados. Día 4.—Montepío militar. Día 5 y 7.—Todas las nóminas sin distinción. Día 9 y 10.—Retenciones.

Shell. GASOLINA PERFECTA ACEITE PARA AUTOMOVILES PETROLEO REFINADO ACEITE COMBUSTIBLE PARA MOTORES DIESEL GAS-OIL. Oficinas: Gran Vía, 41, Entresuelo + Teléfono, núm. 482

¿Porque no curar cuando está a su alcance? A su alcance, eso es, que Vd. puede hallar en cualquier buena farmacia, el remedio que le devolverá la salud, enriqueciéndole la sangre si está empobrecida por exceso de fatiga, abusos o por enfermedad, tonificándole el sistema nervioso, y dando en fin, a todos sus órganos nuevo vigor. Este remedio, son las Píldoras Pink, perfectamente conocidas de todo el mundo por las numerosísimas curas que procuraron a millares de enfermos. Si Vd. quiere sanar también, no vacile en tomarlas, no hay razón alguna para que no ejerzan en Vd. la misma acción benéfica que a los demás. Las Píldoras Pink son un regenerador incomparable de la sangre y de las fuerzas nerviosas, un remedio de reconocida eficacia contra la anemia, la neurastenia, la debilidad general, los desarreglos del crecimiento y del cambio de edad, males de estómago, dolor de cabeza, irregularidad en los períodos. Se hallan de venta en todas las farmacias a 4 pesetas la caja, 21 pesetas las 6 cajas.

Los Dolores Reumáticos Desaperecen Rápidamente

Notables mejoras en la salud. Cada día nos traen nuevos informes de las notables curas efectuadas por las píldoras De Witt para los riñones y la vejiga, y es cierto que cada hombre, mujer o niño que sufre de reumatismo debe beneficiarse tomando este remedio a prueba. Médicos: alaban las píldoras De Witt y los farmacéuticos en todas partes las venden y recomiendan porque están seguros de que pueden fallar de dar un buen resultado. La fórmula va claramente en cada caja, así es que todos pueden saber el contenido de las píldoras De Witt. No hay nada como drogas peligrosas, nada que pueda molestar la digestión más delicada. Tome las píldoras De Witt para dolores reumáticos de cualquier parte de su cuerpo y en unas cuantas horas su dolor habrá desaparecido, también se sentirá más jovial bajo todos conceptos, pues además de reforzarle los riñones limpian sus riñones del ácido úrico. Las píldoras De Witt limpiarán y reforzarán sus órganos urinarios y de esta forma le ayudarán a deshacerse de los venenosos desechos de materia en una forma natural. Parece increíble que un remedio tan económico pueda hacer tanto bien en un espacio de tiempo tan corto, pero tan sólo una prueba le convencerá. Dos píldoras De Witt tomadas con un vaso de agua en el momento de acostarse harán que a la mañana siguiente Vd. se despierta más ligero y fresco. También se alegrará de haber hecho una prueba, pues habrá encontrado un remedio que le quitará sus dolores y le protegerá de dolores futuros. Los farmacéuticos de todas partes venden las píldoras De Witt a 4.25 y a 7.75 y para los encargos al por mayor diríjase a los Sres. Vicente Ferrer y Cia., Ribera, 2-Barcelona y a Don Juan Martín, Alcalá, 9-Madrid.

Préstamos hipotecarios. De 5 a 50 años y 5 por 100 de interés anual se consiguen con toda rapidez y reserva solicitándolos por mediación del Agente de préstamos para el Banco Hipotecario de España. Francisco de P.ª Ogea Ruiz PROCURADOR DE TRIBUNALES Cruz de Conchas, núm. 31. MOTRIL

Pérdida. De una cartera de señora conteniendo una sortija y otros objetos recordados de familia, desde la plaza de la Trinidad al Olympia. A quien la devuelva en la Fonda «La Española», situada en la referida plaza, se le gratificará.

Dr. Olóriz Garcia VAGUNACION PREVENTIVA DE LA Viruela. Calle de la imprenta, núm. 2 (Plaza Nueva) DE 2 A 4 Y DE 7 A 9. Medio mundo ignora lo que hace el otro medio, porque este no hace publicidad.

De la Provincia

De Albuñol. In Memoriam

El día 23 del corriente se celebró el sexto aniversario de la muerte de la virtuosa señora D.ª Dolores Ortega García (q. e. p. d.) esposa de nuestro querido amigo don Justo López Carrillo.

Con este motivo, en la iglesia parroquial de esta ciudad se verificó un solemne funeral, al que concurrieron todas las autoridades y un gran número de personas de todas las clases sociales, para rendir su tributo de oraciones a la que en vida fué modelo de cristiandad y de caridad para los pobres.

Terminada la misa, como en años anteriores, se repartió entre los necesitados una abundante limosna de pan.

Testimoniamos a don Justo López, nuestro sentimiento más profundo.—Miguel Sánchez.

Albuñol, 25-11-925.

Desde Huéneja. Fiesta patriótica

Se ha celebrado en este pueblo la fiesta de la Patrona con la misma solemnidad que en años anteriores.

Predicó el Magistral de la Catedral de Guadix, para cantar las glorias de la Santísima Virgen en el misterio de su Presentación en el templo.

El orador, con su acostumbrada elocuencia y profundidad de conocimientos, supo captivar la atención del auditorio, haciendo un panegírico digno del cargo que representa.

Contribuyó al mayor esplendor de dicha fiesta, la simpática y patriótica idea del digno maestro nacional de esta localidad, de hacer en este día la entrega oficial a los niños de la escuela, de la Medalla del Homenaje, adquirida por suscripción de ellos.

Realizó el acto la presencia de los señores Magistral, Alcalde de Guadix, señor Chamorro y Delegado gubernativo, que presidió el acto.

Abierta la sesión por el presidente, fué concedida la palabra al maestro nacional, el cual, con sus acostumbrados métodos de enseñanza manjonianos, exhortó a sus niños en el amor a nuestra querida España, e hizo la presentación de los señores anteriormente citados, exponiendo el objeto de su visita.

Acto seguido, el muy ilustre señor Magistral dirigió su elocuente palabra a los escolares, poniéndola al alcance de ellos y derrochando grandes conocimientos de Historia, en los que trajo a colación, todos los Alfonsos de nuestra Historia Patria, recordando los hechos principales de sus reinados, en relación con la Religión, Patria y Ciencias y presentando a nuestro actual Monarca como resumen de los méritos de sus antecesores.

Ultimamente, habló el Delegado Gubernativo, quien hizo un elocuente y adecuado resumen del acto; y tomando un cuadro, que sobre la mesa había, en cuyo fondo de rojo, aparecían los colores nacionales y en el centro la Medalla del Homenaje, orlada por magníficos bordados y rematada con la corona imperial, (obra digna de las sim-

páticas señoritas Adela Larrosa y Angustias Baca, que no conformes con el trabajo primoroso de esta obra lo ceden generosamente a los niños de la escuela) lo entregó a uno de éstos a los acordes de la Marcha Real.

Acto seguido los concurrentes se dirigieron al salón esauela en manifestación cívica y precedidos de la música, que con tanto gusto dirige don Justo Castro, a colocar dicho cuadro en el sitio designado, donde los niños cantaron el Himno a la Bandera, haciendo verter lágrimas de emoción a cuantos presenciaron el acto.

Tan patriótica fiesta terminó con un espléndido «lunch», costeado por el Ayuntamiento.

Así es como se hace Patria. ¡Gloria y honor a aquel Maestro de los maestros don Andrés Manjón (que en gloria está) que supo inculcar a los suyos esos sentimientos para que, a su vez, los transmitieran a las generaciones futuras!

I. R.

Sección religiosa

Sábado 28 de Noviembre de 1925.

Oración, a las 5 1/2.—Animas, a las 8.—Alba, a las 4.

Santoral

Vigilia de San Andrés Apóstol. Todo del Psalterio y Ordinario; lecciones propias con responsorios de la Feria. Laudes del 2.º lugar, 4 Salmos y en Prima, Sufragios. Precés en todas las horas. Oraciones en la Misa Concede y Eclesiae. Vísperas de la Dominica siguiente 1.ª de Ad-

viento, conmemoración de San Saturnino, mártir. En Completas, precés.

San Esteban, solitario y mártir

Nació en Constantinopla, imperando Anastasio II, llamado Artemio; cuando llegó a edad proporcionada se dedicó al estudio con extraordinaria aplicación. Entró en el Monasterio de Monte Ausencio y recibió en el número de los discípulos, se cortó el cabello y recibió el hábito de los monjes, aunque no había cumplido los dieciséis años. Como amaba la soledad, se retiró a una celdilla, donde hizo una vida de austeridad y penitencia. El emperador Constantino Copronimo, dirigió su furor contra los monjes, y entre éstos se distinguió Esteban, pues se mantuvo invencible, por lo que irritado el Emperador, mandó unos Obispos para que lo redujesen, quedando todos admirados y se marcharon a la corte avergonzados y confusos. Desterróle el Emperador al Peoconeso, una de las islas del Helespanto, donde le ilustró Dios en el destierro con muchos milagros. Por último coronó su vida con la del martirio el 28 de Noviembre del año 766, a los 53 de su edad.

La Misa es en honor del Santo y la Oración: *Concedenos, oh Dios Omnipotente, que seamos fornicados.*

La Epístola del Cap. VI de la 2.ª de San Pablo a los Corintios: *Hermanos: portémonos en todas las cosas como ministros de Dios.*

El Evangelio del Cap. XIV de San Lucas: *En aquel tiempo dijo Jesús a las turbas: Si alguno viene a mí...*

Indulgencias.—Ciérranse las velaciones.

Cantos para hoy
En la Catedral, misa rezada desde las siete hasta las ocho y cuarto, de media en media hora y a las ocho y tres cuartos la novena cantada.

En el Sagrario.—Todos los días hay misas de media en media hora, desde las siete hasta las

ocho. Además hay misa diaria a las once y a las doce los domingos también de una.

En las Escuelas del Sagrado Corazón.—Dianamente está expuesto el Santísimo Sacramento en Jubileo perpetuo. Se manifiesta a las siete de la mañana antes de la misa conventual y se oculta a las cinco.

Jubileo de las 40 horas.—Hoy en San Justo y mañana en San Andrés.

En San Juan de Dios

Solemne Novena a la Inmaculada Concepción que la Asociación de la «Corte de María», establecida canónicamente en la Basílica de San Juan de Dios de Granada, consagra a su Excelencia Madre en el misterio de su Inmaculada Concepción.

Dará principio el día 30 de Noviembre para terminar el 8 de Diciembre, con los siguientes

curios: todos los días se cantará la misa a las nueve, y por la tarde, a las cinco y media, Exposición de Su Divina Majestad, visita al Santísimo Sacramento, Santo Rosario, Sermón, Ejercicio de la Novena, Letanía y Salve, terminando con la Reserva.

Serán oradores durante la Novena: Días 30, 4 y 5, doctor don Celestino Sangenis, Capellán Real.

Días 1, 2 y 3, doctor don Miguel González Sánchez, párroco de San Pedro. Días 6, 7, 8, doctor don Zótico Royo, Canónigo del Sacro-Monte.

La función principal será a las nueve, estando el panegírico a cargo del referido señor doctor don Celestino Sangenis, Capellán Real.

Tipografía NOTICIERO GRANADINO Manuel Paso. 2

¿Desea ganar dinero?

Lo conseguirá fabricando en casa espejos, jabones, perfumes, licores, refrescos, pinturas, lacres, abonos y otros muchos artículos de gran consumo. No necesita experiencia, maquinaria, ni capital. Pida mi Catálogo general titulado

«**TODOS PODEMOS HACER FORTUNA.**»

que se remite gratis. Consta de 96 páginas y en él hallará el camino de independizarse.

Dirija su correspondencia a mi Representante don Cristóbal Serano Parraño, Químico Industrial, Priego de Córdoba o a Algarinejo (Granada). Poseo 20.000 fórmulas Alemanas para toda clase de Preparatos e Industrias.

“CERVEZA MAHOU” la mejor

Sólo se expende en Granada en

CERVECERÍA “MAISON DORÉ” y CAFÉ COLON

Grandes Talleres de Fundición Construcciones Mecánicas y Metálicas

ROCA y COMP.

Especialidad en instalaciones completas

de Fábricas de Aceite

Timbres para la fabricación de mosaicos hidráulicos.-Prensas para timbrar pieles y badanas.-Prensas para uvas.-Guillotinas y prensas para cortadillo de azúcar.-Depósitos cilíndricos chapa acero para aceite y calderería en general

Teléfono núm. 246 - Rejas, 30, Granada - Dirección telegráfica: ROCA

Regalo de Lotería

Los Almacenes de SAN JOSÉ regalan a los compradores una peseta de participación en el número

41.869

para el sorteo de Navidad por cada compra de 25 pesetas desde esta fecha.

SAN JOSÉ es la Casa especial en Artículos de punto, Géneros blancos y para abrigo de uso interior.

Mantas para cama y para viaje, Alfombras, Tapetes, Abrigos y Pañería.

Todos los artículos que presenta esta Casaca de la mejor calidad y precio más económico.

Precio fijo y venta al contado

SAN JOSE, Reyes Católicos, 25

Lanas

de vellón blanca para colchones y lavadas. Se vende en la calle Almirantes, núm. 23

GANAR UN JORNAL

trabajando en su propia casa puede usted con la célebre máquina alemana para hacer medias y calcetines

“WEINHAGEN” GUSTAV WEINHAGEN.—Barcelona Apartado 521

Sociedad Anónima Carrillo

Fábrica de superfosfatos, abonos y productos químicos

EN ATARFE Abonos y primeras materias

Urco depósito en Granada, calle de Gracia, número 10

Oficinas, San Antón, 20.—Grauda.

Esculturas en madera, mármol y orfebrería religiosa

NAVAS PAREJO

Alvaro de Bazán, 9 y 11 (frente al Cine Olympia)

LA ESTRELLA

Sociedad Anónima Domicilio social: MADRID, Avenida del Conde de Peñalver, 18 (Gran Vía)

de Seguros = EDIFICIO DE SU PROPIEDAD CAPITAL DESEMBOLSADO: 7.000.000 DE PESETAS

Seguros contra Incendios, Accidentes, Transportes, Seguros marítimos

Subdirección en la provincia de Granada: = Agencia en Motril: =

Acera de Darro, 74 = Jazmín, núm. 3

SE DESEAN AGENTES ESPECIALIZADOS

ENRIQUE RODRIGUEZ GARCIA

Agente de Aduana y Comisionista de Tránsito.

Central de los Ferrocarriles Andaluces

Puerta del Mar, 24. — MALAGA

Pérdida

De las fracciones 1.ª, 2.ª, 3.ª, 6.ª, 7.ª y 8.ª de la 4.ª serie del núm. 14032 correspondiente al sorteo del día 1 de Diciembre próximo.

Pueden devolverse a José Esteban Aguilera, taberna «La Montecina», calle de Mesones, pues en caso de ser premiados no se abonarían.

Huéspedes

Se admiten en casa particular siendo persona seria para estable. Razón: Fábrica Vieja, 10, barbería.

Opositores a Escuelas

Para hacer una buena preparación pedagógica, leed LA REFORMA DE LA EDUCACION, por Isidoro Poiry, traducción de Antonio García. Contiene las teorías más modernas sobre escuela activa, escuela unificada, escuela del trabajo, métodos de crolinos, educación en Norteamérica, etc.—De venta en todas las librerías.

Se vende

Por fallecimiento del Doctor Antonio L. Villodres la consulta que tenía, Carrera del Genil, 75, 1.º—Para informes, Zacatín, 37

El popular Taller Hispano Ciclista

Acaba de recibir un gran surtido de Bicicletas de las mejores entre todas



Venias a 18 meses de crédito y al contado San Juan de Dios, 62

Dinero

Presto desde 1.000 hasta 50.000 pesetas, con hipoteca de finca en Granada o pueblos inmediatos. Resuelvo con urgencia. No admito intermediarios. GRAN VÍA, 8, ENTR.º IZQ.º

EN ALMONICAR

En el paseo del Ahillito, frente al mar, alquiler por todo el año piso principal con toda clase de comodidades y espléndidamente amueblado. Precio módico. Temperatura ideal. Situación inmejorable. Detalles: Escribir a Hotel Miramar.

Gran Regalo LA SULTANA - Zacatín y Boabdil, 1

Los dueños de este establecimiento de tejidos, deseando corresponder al constante favor de sus compradores, ofrecen, a partir del 1.º de Octubre, los siguientes GRANDES REGALOS: Por cada compra que se efectúe al contado se entregará al interesado un Talón con el importe de la compra y la fecha de la misma. El 1.º del mes siguiente se hará el sorteo, y el día que siga próximo será el día del REGALO CONSISTENTE éste en devolver en géneros el importe íntegro de los adquiridos el día favorecido, previa presentación por el interesado de los Talones correspondientes a la compra efectuada. Dado el extenso surtido en toda clase de artículos que presenta esta casa y lo reducido de los precios, éste el referido Regalo han de contribuir a que LA SULTANA sea el establecimiento preferido por el público para hacer sus compras.

El día de Regalo ha correspondido al 21 de Octubre

Folleto del NOTICIERO GRANADINO Número 5

M. Maryan

LA ROSA AZUL

VERSIÓN CASTELLANA POR A. MARIÁTENA, PROPIEDAD DE LA EDITORIAL PUEVO

do, ayudado y esclarecido por ella, pero que al fin y al cabo no era más que mi voluntad. Más tarde los caminos se cruzan en la vida, los hombres vuelven por sí mismos a sus madres, y la toman de nuevo por consejera y amiga... ¡Ya lo verás! ¡V Mauro?

—¡Oh! El no tiene aún esa personalidad ni ese orgullo de su capacidad de que antes hacías alusión. Es aún un niño, su corazón está abierto de par en par.

—Sí, no acaba de hacerse un hombre, y en esta alma transparente tú misma has advertido esa falta de energía.

—¡De energía! ¡Ya lo creo que es ca-

paz de tenerla! Sólo necesitaría un estímulo.

—V aunque creo sinceramente que te quiere, no la encontró en tu cariño... Cuando aparezca el bofetón... sin su nombre por supuesto, será necesario que solicite una guarnición... No la mía. Esto sería penoso. Necesita una vida activa. El África o el Este.

Madame Rauvray bajó suspirando la cabeza.

—Sí, será preciso... Al menos podremos recomendarle calurosamente... Será esto para él quizá un paso decisivo. La vida militar completará en él lo que le

falta. Un alma grande, capaz de las mayores abnegaciones. —Le hubiera convenido ir a la guerra como a tantos otros... Pero te dejo descansar, voy a salir con Dye si no tienes necesidad de ella.

—No, no; sólo deseo reposar. V se quedó sola, ansioso pensar y atormentar su pobre espíritu con las hondas preocupaciones que callaba y disimulaba a todos.

IV

La Roseraie era una casa de planta baja y hechura alargada, de pesado estilo, y adosada a un alto y grueso torreón, último vestigio de una mansión feudal. La casa hoy no era un alarde de pretensión, pero sí conservaba un sello de antigüedad, unido a una sencilla y sólida construcción, que respiraba confort, sin los, sin embargo, a través de otros arcos atribuyamos a esta palabra el significado que hoy se da a este adjetivo moderno.

El piso bajo tenía amplias y elevadas ventanas, cuyas vidrieras aún conservaban sus cristales de cuadrados pequeños, como se estilaba antaño; tejados giganes, en estos momentos de un tesoro que cobijaban las grandes guardi-

lis que servían de habitaciones para los huéspedes; todo esto era de una sencillez encantadora, y quizá hubiera resultado demasiado severo al no haber dado a la fachada la pintoresca escalinata, cuya mastrada adornaban soberbias rosas que subían por los ángulos, revistiendo el torre y trepando hasta los huecos de la fachada, donde parecían estar suspendidas en las cornisas.

La estación estaba bastante avanzada; los rosales comenzaban a deshojarse; los ros y blancos pétalos cubrían el suelo, formando este cual aterciopelada alfombra. Mas aún quedaban flores para justificar el nombre de la antigua y suspirada casa, que hoy, al fin, aparecía ante los ojos de madame Rauvray.

La Roseraie estaba edificada en la cima de una colina y casi rodeada de bosques, por tres costados, éstos parecían limitarla, sin embargo, a través de otros árboles y arbustos que formaban parte de una quinta; una larga pendiente cubierta por verdes praderas conducía al valle, donde los dorados campos y los techos de las edificaciones prestaban aledaños de vivos colores, a más de la como se estilaba antaño; tejados giganes, en estos momentos de un tesoro que cobijaban las grandes guardi-

fondo se admiraba el horizonte rodeado por un círculo de colinas esfumadas de azul y a su vez dominadas por lejanas cumbres. Rodeaba la casa un parque en miniatura con grandes prados cubiertos de yerba, adornado de canastillas de alegres y vivos colores y armoniosos dibujos. Más allá, una hilera de árboles casi ocultaba la espléndida huerta y las edificaciones del arrendamiento.

Mademoiselle Largentat percibió de lejos por la larga y estrecha vereda que conducía al bosque el break que momentos antes había enviado a la estación. Una capelina de percal cubría sus cabellos, preservando su cabeza de los rayos del sol, y allí esperaba de pie contentiendo los latidos de su corazón, que en vano trataba de acallar, ante la emoción de ver una a una todas las queridas siluetas de las personas que con tanta impaciencia aguardaba. Pero la causa real de esta emoción, lo que casi la hacía desfallecer, era el volver a ver a su hermana adorada, a reanudar durante algunas semanas sus antiguas costumbres, evocar gratos recuerdos y hablar de los seres que ahora sólo ellas podían recordar.

Mademoiselle de Largentat era bastante mayor que madame Rauvray. La

vida activa que llevaba había fortalecido su salud, pero despojándola a un tiempo de toda frescura. No cuidaba su cuerpo, y, por consiguiente, éste había perdido la armonía de sus líneas. Su tez estaba curtiada; sus rubios cabellos se habían descolorido hasta el punto de asemejarse las espigas de trigo abrasadas por el sol, sus facciones se habían acentuado y endurecido, y la intemperie había surcado de arrugas su rostro.

Germán, que tenía siempre la preocupación de la estética, declaraba tristemente que encontraba a su tía varonil. Sin embargo, todos la adoraban, para todos encarnaba en la casa la ternura de los desaparecidos abuelos. Su indulgencia y bondad no tenían límites y, en una palabra, era la mejor y más buena de las solteronas. A medida que habían ido todos creyendo, habían ido dándose cuenta de las cosas, comprendiendo el mérito de su retraída existencia, pero ciertamente útil, y descubriendo cada día nuevos tesoros en esta alma, cuya vida no era sólo dedicada a ser la fiel guardiana de aquel tradicional hogar, pero que aún era la providencia de toda la pequeña comarca.

Los dos fogosos y robustos caballos